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Vážení spoluobčané, 

máme za sebou první polovinu roku 2024. Všichni si v posledních týdnech užíváme krásných         

a slunečných dní, které jsou s tímto obdobím spojené. Bohužel v posledních letech se k tomuto 

období vážou také silné bouřky a přívalové deště. Letos prozatím nebyly následky těchto bouřek 

a dešťů tak velké jako v minulém roce, ale i přesto v některých lokalitách nadělaly nemalé 

problémy. Pevně věřím, že se počasí v následujícím období již uklidní a užijeme si ještě mnoho 

hezkých dní. 

V předešlých dvou měsících se rozběhly plánované akce v naší obci. Tou největší je 

výstavba nových nájemních bytů, o kterých si můžete krátce přečíst na následujících stránkách. 

Dále výstavba dětského hřiště na horním konci, které by mělo být do konce letošního srpna 

hotové. Doufám, že rodičům i dětem nabídne hezké místo pro odpočinek i zábavu při 

procházkách po naší krásné obci. V kuchyni základní školy probíhá rekonstrukce 

vzduchotechniky a dále se rekonstruuje školní kuchyňka pro naše žáky. Také dochází k realizaci 

nové učebny pro virtuální realitu a robotiku. Práce zatím probíhají bez větších problémů také 

na cyklostezce Brušperk–Fryčovice.  

V minulých dnech se podařilo získat dotaci na výletiště v obecním areálu TJ Sokol, takže 

můžeme na podzim vypsat veřejnou zakázku na zhotovitele. Pevně doufáme, že v příštím roce 

přistoupíme k realizaci. Předpokládaná investice je 17,2 milionů korun a výše předpokládané 

dotace je 12,9 milionů korun. Mělo by dojít k celkové přestavbě horní části areálu včetně 

prodejních stánků, amfiteátru, WC, zpevněných ploch atd.  

Na dobré cestě je také dotace ohledně veřejného prostranství v centru obce. Započaly 

práce na studii rekonstrukce obecního hřbitova, která by měla být hotová do konce letošního 

roku. Cílem je v příštím roce minimálně doplnit chodníky v chybějících částech našeho 

hřbitova. Rovněž čekáme na stavební povolení ohledně cyklotrasy Fryčovice–Staříč. 

V jednotlivých částech obce postupně dochází k rekonstrukci vedení nízkého napětí. 

V neposlední řadě jsme získali stavební povolení na úpravu křižovatky u Kříže a nyní se 

snažíme získat dotaci na samotnou výstavbu.  V případě neúspěšné žádosti o dotaci počítá 

vedení obce s realizací z vlastních zdrojů. V drtivé většině výše zmíněných realizovaných anebo 

připravovaných projektů máme zajištěno spolufinancování za podpory dotačních programů. 

Výše uvedené akce v naší obci mají za důsledek také některé komplikace z toho 

vyplývající. Jedná se o hluk v místech výstavby, různé dopravní uzavírky, výpadky elektřiny               

a jiné. Děkuji Vám, milí spoluobčané, za shovívavost. Pevně věřím, že drtivá většina z Vás 

chápe toto nutné zlo, které je nezbytné pro zdárné a včasné dokončení jednotlivých prací. 

V minulých týdnech proběhly v obci další akce pro širokou veřejnost. Ať už to byl 

tradiční Pohádkový les pod záštitou TJ Sokol, za lehkého přispění obce Gulajš Cup na 

Kublákových rybnících anebo již v obecní režii tradiční Den obce. Pevně doufáme, že se Vám 

tyto akce líbily, a děkuji všem pořadatelům, kteří se na zdárném průběhu podíleli. 

Také mi dovolte, abych poděkoval všem pracovníkům a vedení společnosti LINET, spol. 

s r. o. za nabídku pracovního dne pro naši obec, kterou jsme využili pro vylepšení vzhledu 

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY 
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obecního areálu. Během jednoho dne natřeli kompletně celé zábradlí, vstupní boudy i střídačky                           

u fotbalového hřiště. 

V termínu 18. 8. 2024 nás čeká v obecním areálu TJ Sokol obecní pouť a necelých čtrnáct 

dní poté, 31. 8. 2024, také dožínky. 

Začátkem září nastoupí děti zpět do školních lavic a letní prázdniny budou u konce. 

Pozvolně nastupující podzim bude postupně venkovní teploty srážet dolů. Přeji Vám, milí 

spoluobčané, aby s klesající venkovní teplotou neklesala Vaše dobrá nálada. Abychom si                         

i postupného vybarvování krajiny do pestré škály barev užili, ať už někde na cestách, anebo 

přímo u nás, v obci našich srdcí i domovů. 

Bc. Pavel Janša, starosta obce 

 

 

 

  

               

   

Zastupitelstvo obce Fryčovice 

o Schvaluje program jednání 9. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice konaného                                       

dne 26. 06. 2024.      

o Určuje ověřovateli zápisu z 9. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice konaného                                     

dne 26. 06. 2024 Mgr. Jiřího Šefla, Jiřího Petráše a zapisovatelem Mgr. Lucii Žídkovou. 

o Schvaluje předložený Plán společných zařízení z června 2024, který byl vyhotoven v rámci 

Komplexních pozemkových úprav v katastrálním území Fryčovice.  

o Bere na vědomí zprávu o činnosti Rady obce Fryčovice. 

o Schvaluje závěrečný účet Obce Fryčovice za rok 2023, jehož součástí je Zpráva Krajského 

úřadu Moravskoslezského kraje, Odboru podpory korporátního řízení a kontroly, se sídlem 

28. října 117, 702 18 Ostrava, o výsledku hospodaření Obce Fryčovice, IČO 00296635                     

za rok 2023, č. j. MSK 24080/2024, sp. zn. KON/10903/2023/Sam a souhlasí s celoročním 

hospodařením s výhradou. Obec přijme opatření k nápravě chyb a nedostatků uvedených                 

ve Zprávě Krajského úřadu Moravskoslezského kraje formou systémového opatření – 

v případě přijetí dotace bude schváleno rozpočtové opatření Radou obce, ve lhůtě                                 

do 31. 12. 2024. 

o Schvaluje účetní závěrku Obce Fryčovice za rok 2023 sestavenou k rozvahovému dni                     

31. 12. 2023, jehož součástí je rozvaha, výkaz zisku a ztrát, příloha, Inventarizační zpráva       

a Zpráva Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, Odboru podpory korporátního řízení               

a kontroly, se sídlem 28. října 117, 702 18 Ostrava, o výsledku hospodaření Obce Fryčovice, 

IČO 00296635 za rok 2023, č. j. MSK 24080/2024, sp. zn. KON/10903/2023/Sam,                               

a souhlasí s celoročním hospodařením. 

o Vydává obecně závaznou vyhlášku Obce Fryčovice, kterou se stanovují pravidla pro pohyb 

psů na veřejném prostranství v obci Fryčovice.  

INFORMACE Z OBCE 

Usnesení z 9. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice                              

konaného dne 26. června 2024 
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o Vydává obecně závaznou vyhlášku Obce Fryčovice, kterou se zrušuje obecně závazná 

vyhláška č. 2/2019, kterou se vydává požární řád obce, ze dne 13. 12. 2019. 

o Schvaluje uzavření Darovací smlouvy s Obcí Staříč, se sídlem Chlebovická 201, 739 43 

Staříč, IČO 00576956, jejímž předmětem je darování hmotné nemovité věci, pozemku parc. 

č. 3896, k. ú. Staříč, do vlastnictví Obce Staříč. 

o Schvaluje 

a) uzavření Smlouvy o úvěru č. 278000092 se Státním fondem podpory investic, se sídlem 

Vinohradská 1896/46, Vinohrady, 120 00 Praha 2, IČO 70856788, jejímž předmětem je 

poskytnutí úvěru ve výši maximálně 49 680 509,92 Kč s úrokem ve výši 2,56 % p. a.,                

po celou dobu trvání smlouvy, a to za účelem výstavby bytového domu s 21 nájemními 

byty na hmotných nemovitých věcech, pozemcích parc. č. 1457 a parc. č. 1458, vše k. ú. 

Fryčovice; 

b) uzavření Zástavní smlouvy k nemovitostem č. ZS-278000092 se Státním fondem 

podpory investic, se sídlem Vinohradská 1896/46, Vinohrady, 120 00 Praha 2,                     

IČO 70856788, jejímž předmětem je zřízení zástavního práva k hmotným nemovitým 

věcem, pozemkům parc. č. 1457 a parc. č. 1458, vše k. ú. Fryčovice, které Obec Fryčovice 

dává Státnímu fondu podpory investic do zástavy k zajištění pohledávek vzniklých                

ze Smlouvy o úvěru č. 278000092, a dále, jejímž předmětem je zřízení zákazu zcizení           

a zatížení výše uvedených hmotných nemovitých věcí; 

c) uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace č. 278000091 se Státním fondem podpory investic, 

se sídlem Vinohradská 1896/46, Vinohrady, 120 00 Praha 2, IČO 70856788, jejímž 

předmětem je poskytnutí dotace ve výši maximálně 19 107 888,43 Kč za účelem výstavby 

bytového domu s 21 nájemními byty na hmotných nemovitých věcech, pozemcích parc. 

č. 1457 a parc. č. 1458, vše k. ú. Fryčovice. 

 

 

 

o Stanovuje výši úplaty za zájmové vzdělávání ve školní družině Základní školy Fryčovice, 

příspěvkové organizaci, pro školní rok 2024/25 ve výši: za docházku 3 - 5 dnů v týdnu             

200 Kč měsíčně, za docházku 1 – 2 dny v týdnu 120 Kč měsíčně a za ranní družinu bez 

ohledu na počet dní v týdnu 100 Kč měsíčně. 

o Schvaluje rozpočtové opatření č. 4/2024. 

o Schvaluje cenovou nabídku od pana Bc. Tomáše Smutka a schvaluje uzavření smlouvy               

o dílo s panem Bc. Tomášem Smutkem, jejímž předmětem je výkon technického dozoru             

a koordinátora staveb v obci na akci „Rekonstrukce školní kuchyně ZŠ Fryčovice“ za cenu 

stanovenou měsíčním paušálem ve výši 8 000 Kč  bez DPH, cena za práce prováděné               

nad rámec nabídky 500 Kč/hod bez DPH, cena za dopravu nad rámec nabídky 17 Kč/km 

bez DPH.  

Výtah ze schůzí rad obce za období červen - červenec 2024 
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o Schvaluje poskytnutí mimořádného peněžitého daru Charitě Frýdek-Místek                                

na spolufinancování provozu sociální služby Denního stacionáře Paskov ve výši 20 000 Kč 

a schvaluje uzavření darovací smlouvy s Charitou Frýdek-Místek, jejímž předmětem je 

poskytnutí daru ve výši 20 000 Kč.  

o Schvaluje uzavření darovací smlouvy mezi Obcí Fryčovice a pobočným spolkem 

Českomoravská myslivecká jednota, z. s., okresní myslivecký spolek Frýdek-Místek, jejímž 

předmětem je poskytnutí peněžitého daru ve výši 5 000 Kč tomuto pobočnému spolku.  

o Bere na vědomí zprávu o otevření a posouzení nabídek „Veřejné prostranství v obci 

Fryčovice – Horní konec“ ze dne 20. 5. 2024, podle které ve výběrovém řízení pro veřejnou 

zakázku malého rozsahu: „Veřejné prostranství v obci Fryčovice – Horní konec“, konaném 

dne 20. 5. 2024 byla vybrána společnost VYKI TOOLS GROUP s.r.o., za nabídkovou cenu 

777 300 Kč bez DPH, a schvaluje uzavření smlouvy o dílo se společností VYKI TOOLS 

GROUP s.r o.,  jejímž předmětem je zhotovení díla - stavební práce v rámci veřejné zakázky 

„Veřejné prostranství v obce Fryčovice - Horní konec”, a to za cenu ve výši 77 300 Kč bez 

DPH.  

o Ruší usnesení č. 24/44/365, které bylo přijato na 44. schůzi Rady obce Fryčovice, konané 

dne 5. února 2024 a Schvaluje uzavření smlouvy se společností MR Design CZ, s.r.o., 

jejímž předmětem je výkon dozoru projektanta stavby „Nájemní bydlení Fryčovice“                           

za paušální odměnu ve výši 14 650 Kč bez DPH měsíčně a za hodinovou odměnu ve výši                     

850 Kč bez DPH pro případy úprav či doplnění projektové dokumentace a výkazu výměr 

nebo další obdobné práce. 

o Bere na vědomí návrh Obecně závazné vyhlášky obce Fryčovice o stanovení obecního 

systému odpadového hospodářství, který bude předložen ke schválení na následujícím 

zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice. 

o Bere na vědomí návrh Obecně závazné vyhlášky obce Fryčovice o regulaci hlučných 

činností, který bude předložen ke schválení na následujícím zasedání Zastupitelstva obce 

Fryčovice. 

o Bere na vědomí návrh Obecně závazné vyhlášky obce Fryčovice, kterou se stanovují 

pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci Fryčovice, který bude předložen                  

ke schválení na následujícím zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice. 

o Schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o provozování služby SENIOR TAXI ze dne 1. 6. 2023 

mezi obcí Fryčovice a společností ROSI LOGISTIK s.r.o., jejímž předmětem je změna 

článku V. Úhrada za služby. Smluvní strany se dohodly, že paušální cena je stanovena                       

ve výši 13 719,01 Kč bez DPH za jeden kalendářní měsíc provozování služby prvním 

vozidlem a na rozšíření poskytování služby o provoz druhým sdíleným vozidlem. Paušální 

cena za provoz druhého sdíleného vozidla je stanovena ve výši 6 859,50 Kč bez DPH. 

Celková cena za provoz vozidel je 24 900 Kč vč. DPH za jeden kalendářní měsíc. 

o Schvaluje uzavření darovací smlouvy mezi Obcí Fryčovice a společností Medela – péče                    

o seniory o.p.s., jejímž předmětem je darování peněžitého daru ve výši 20 000 Kč                               

za jednoho občana obce umístěného v tomto zařízení. 

o Souhlasí s umístěním a realizací stavby „Fryčovice, náves, obnova centra obce“ na hmotné 

nemovité věci, pozemcích parc. č. 2394/1, 705/11, 705/12, 705/9, 1448/1, 705/2, 1463/1, 

666/1 a 703/5, vše v k. ú. Fryčovice dle předložené projektové dokumentace.  



 

 

       FRYČOVICKÝ ZPRAVODAJ  č. 4/2024  6 

o Souhlasí s umístěním a realizací stavby „Fryčovice, náves, obnova centra obce“ na hmotné 

nemovité věci, pozemcích parc. č. 2394/1, 705/11, 705/12, 705/9, 1448/1, 705/2, 1463/1, 

666/1, vše v k. ú.  Fryčovice ve vlastnictví Obce Fryčovice, dle předložené koordinační 

situace, v souladu s ust. § 184a zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním 

řádu (stavební zákon), v účinném znění. 

o Souhlasí jako vlastník hmotné nemovité věci, pozemků parc. č. 705/11 – druh pozemku 

orná půda, 705/12 - druh pozemku orná půda, 705/9 - druh pozemku orná půda a 1463/1 - 

druh pozemku trvalý travní porost, vše v k. ú. Fryčovice, s trvalým odnětím zemědělské 

půdy ze zemědělského půdního fondu v souladu s ust. § 9 odst. 6 zákona č. 334/1992 Sb.,     

o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů. 

o Bere na vědomí Plán opatření na ochranu před povodněmi pro realizaci stavby 

„Cyklostezka Brušperk – Fryčovice“, který vypracovala společnost STRABAG a. s., 

odštěpný závod Morava, oblast Sever, Provozní jednotka Ostrava, se sídlem Polanecká 827, 

721 08 Ostrava – Svinov. 

o Bere na vědomí informace o stavech na účtech Obce Fryčovice ke dni 31. 5. 2024:                  

stav účtu vedeného u společnosti MONETA Money Bank, a. s., je 7 172 076,71 Kč,                       

u společnosti Komerční banka, a. s. 57 747 327,94 Kč a stav účtu vedeného u společnosti 

ČESKÁ NÁRODNÍ BANKA je 1 938 312,21 Kč. Souhrn stavů je 66 857 716,86 Kč. 

o Schvaluje úpravu limitu pokladní hotovosti v pokladně obecního úřadu na 100 000,00 Kč. 

o Bere na vědomí Plán práce při uzavření FRY RELAX CENTRA v době od 22. 7.                        

do 1. 9. 2024. 

o Bere na vědomí Plán taktického cvičení na téma: „Požár v základní škole“, které se 

uskuteční v budově Základní školy Fryčovice, příspěvkové organizace, dne 5. 6. 2024. 

o Schvaluje uzavření příkazní smlouvy koordinace BOZP stavby Nájemní bydlení Fryčovice 

mezi Obcí Fryčovice a společností PROMET CORPORATE SERVICES a. s., jejímž 

předmětem je koordinace bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi při realizaci 

stavby „Nájemní bydlení Fryčovice“, za odměnu za inženýrskou činnost ve výši 16 380 Kč 

bez DPH za celkový výkon činností koordinátora před zahájením stavby a za odměnu               

ve výši 16 380 Kč bez DPH měsíčně za výkon činností koordinátora za období od předání 

staveniště zhotovitelem stavby do předání dokončené stavby a odstranění vad a nedodělků. 

o Schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo ze dne 20. 5. 2024 mezi Obcí Fryčovice 

a společností VAMOZ CONSTRUCTION a. s., jehož předmětem je zejména navýšení ceny 

díla na částku ve výši 67 396 161,29 Kč bez DPH. 

o Schvaluje cenovou nabídku od společnosti TMETAL s. r. o. na montáž nerezových sítí             

na další dvě lávky za cenu ve výši 219 100 Kč bez DPH a schvaluje uzavření smlouvy                  

o dílo se společností TMETAL s. r. o., jejímž předmětem je dodávka a montáž nerezových 

sítí na dvě lávky, a to za celkovou cenu ve výši 219 100 Kč bez DPH. 

o Bere na vědomí návrh Smlouvy o výpůjčce mezi Obcí Fryčovice a společností Lesy České 

republiky, s. p., jejímž předmětem je bezplatné užívání hmotných nemovitých věcí, a to části 

pozemku parc. č. 2052, o výměře 800 m2, části pozemku parc. č. 2049/1, o výměře 300 m2 

a části pozemku parc. č. 1948/1, o výměře 3 000 m2, vše k. ú. Fryčovice, a to za účelem 

skládky vytěženého dříví na dobu určitou do 30. 9. 2024. 
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o Schvaluje cenovou nabídku od společnosti ProFaktum, s. r. o., na přípravu žádosti                       

o příspěvek ze Státního fondu dopravní infrastruktury v rámci financování opatření                  

ke zvýšení bezpečnosti nebo plynulosti dopravy nebo opatření ke zpřístupňování dopravy 

osobám s omezenou schopností pohybu nebo orientace pro rok 2025 pro projekt: „Chodníky 

pro pěší, křižovatka silnice II/486 x III/4845 k. ú. Fryčovice“ za celkovou cenu ve výši 

90 750 Kč vč. DPH, a schvaluje uzavření smlouvy se společností ProFaktum, s. r. o., jejímž 

předmětem je příprava žádosti, za celkovou cenu ve výši 90 750 Kč vč. DPH.  

o Souhlasí s umístěním a realizací stavby „Novostavba RD paní H.“ včetně doprovodných 

staveb, na hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 901 v k. ú. Fryčovice dle předloženého 

celkového situačního výkresu, jehož vlastníkem je paní V. H. 

o Souhlasí s umístěním a realizací stavby „Vodovodní přípojka“ včetně venkovní části 

domovního rozvodu vody na hmotné nemovité věci pozemku parc. č. 2393/1 k. ú. 

Fryčovice, ve vlastnictví Obce Fryčovice, dle předloženého celkového situačního výkresu, 

v souladu s § 187 odst. 2 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, v účinném znění,                              

za jednorázovou úplatu ve výši 2 000 Kč bez DPH, v rámci stavby „Novostavba RD paní 

H.“ na hmotné nemovité věci pozemku parc. č. 901 v k. ú. Fryčovice, jehož vlastníkem je 

paní V. H.  

o Bere na vědomí cenovou nabídku na výměnu vedení VO v obci Fryčovice – doplnění IV. 

etapa od společnosti ČEZ Energetické služby, s. r. o., na doplnění veřejného osvětlení v obci 

dle zadání IV. etapy ve výši 367 447 Kč bez DPH. Důvodem je chyba projektanta                                

při zpracování rozpočtů, který původně ocenil pouze 130 metrů vedení namísto správných 

945 metrů. 

o Schvaluje Darovací smlouvu mezi Obcí Fryčovice a příspěvkovou organizací Domov pro 

seniory Ondráš, příspěvková organizace, jejímž předmětem je poskytnutí daru ve výši 

45 000 Kč a dále skutečnost, že 3 občané obce Fryčovice jsou umístěni v tomto domově                     

pro seniory. 

o Bere na vědomí návrh Příkazní smlouvy „partner213“ mezi Obcí Fryčovice a RBP, 

zdravotní pojišťovnou. 

o Bere na vědomí vyhlášení volných dnů ředitelky Základní školy Fryčovice, příspěvkové 

organizace, na dny 27. 6. a 28. 6. 2024 z důvodu rekonstrukce učeben a školní kuchyně. 

o Bere na vědomí nesouhlasné stanovisko od společnosti státního podniku DIAMO, státní 

podnik, odštěpného závodu Darkov, k napojení k lokální distribuční soustavě společnosti 

Veolia Průmyslové služby ČR, a. s.  

o Bere na vědomí informace o stavech na účtech Obce Fryčovice ke dni 28. 6. 2024: stav 

účtu vedeného u společnosti MONETA Money Bank, a. s., je 9 670 268,18 Kč, u společnosti 

Komerční banka, a. s., 57 825 946,04 Kč a stav účtu vedeného u společnosti ČESKÁ 

NÁRODNÍ BANKA je 8 560 237,15 Kč. Souhrn stavů je 76 056 4451,37 Kč.  

o Bere na vědomí dopis z Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, č. j. 

UZSVM/O/37899/2024-OFMM, ze dne 24. 6. 2024, s informací o možnosti úplatného 

převodu vlastnického práva k hmotným nemovitým věcem, pozemkům parc. č. 2041/31,        

k. ú. Fryčovice a parc. č. 1022/26, k. ú. Chlebovice, Obci Fryčovice, a pověřuje starostu 

obce jednáním s Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových s tím, že Obec 

Fryčovice nemá zájem o úplatný převod k těmto hmotným nemovitým věcem a souhlasí 
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pouze s bezúplatným převodem ke hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 2041/31, k. ú. 

Fryčovice a o hmotnou nemovitou věc, pozemek parc. č. 1022/26, k. ú. Chlebovice nemá 

zájem vůbec. 

o Vydává Požární řád jako nařízení Rady obce Fryčovice. 

 
 

 

Vážení spoluobčané, 

dovolte, abych Vás tímto článkem detailněji informoval o aktuálně realizovaném projektu 

nájemního bydlení. V minulosti byly ve vedení obce diskutovány různé formy podpory bydlení. 

Prvním zamýšleným projektem byl dům s pečovatelskými byty, ve kterém mělo být 16 bytů          

(8x 1+KK, 8x 2+KK). Celková investice byla tehdy odhadována na 48 milionů korun a tehdejší 

vedení obce se rozhodlo k této realizaci i vzhledem k vysoké ceně nepřistoupit. V následujících 

letech se udělal zcela nový projekt tentokráte zamýšlený jako komunitní dům pro seniory                   

s 21 byty (2+KK). Jsem velmi rád, že se v momentě, kdy Státní fond pro podporu investic vypsal 

dotační program na nájemní bydlení, vedení obce rozhodlo využít této šance a konečně učinit 

kroky k samotné realizaci.  

V květnu roku 2023 jsme zažádali o dotaci a ihned, když nám přišlo v srpnu oznámení                               

o předběžném schválení žádosti, se projekt musel ve velmi krátkém čase předělat                                       

ze zamýšlených bytů pro seniory, které mají svá specifika, na klasické nájemní byty. K tomu 

došlo ještě k dalším dílčím úpravám (jiná možnost vytápění, posílení střechy na případnou 

možnost namontování fotovoltaických panelů, zrušení venkovního bočního schodiště apod.). 

V listopadu roku 2023 došlo k výběrovému řízení, které bylo ukončeno v únoru 2024.                            

Do výběrového řízení se přihlásilo 7 zájemců a následně byla jako vítězná vyhodnocena 

společnost VAMOZ CONSTRUCTION a.s. Jeden ze zájemců se proti tomuto rozhodnutí 

odvolal k ÚOHS a po vítězství v tomto sporu už nic nebránilo podpisu smlouvy. 

Tato zakázka byla vypsaná s předpokládanou cenou díla 85 milionů korun bez DPH                     

a vítězná společnost vyhrála s nabízenou cenou 63,4 milionů korun bez DPH.  

Dalším aspektem, kvůli kterému došlo ke zdržení samotné realizace, byly pochybnosti ze strany 

obce ohledně založení budovy samotné vzhledem k informacím o dřívějším podmáčeném místě 

stavby. Tyto pochybnosti se potvrdily, a proto bylo nutné přistoupit k úpravě projektu a ceny, 

která stoupla na 67,4 milionů korun bez DPH. Poté jsme v rámci červnového zastupitelstva 

schválili nezbytné kroky pro získání dotace a úvěru. Maximální výše poskytnuté dotace                    

na stavbu činí 19,1 milionů korun a obec může žádat o maximální výši poskytnutého úvěru            

ve výši 49,7 milionů korun. 

V minulých dnech došlo ještě k navýšení celkové ceny na 68,5 milionů korun z důvodů 

nutné záměny zdiva za zdivo s lepšími akustickými vlastnostmi. 

Každá stavba je svým způsobem živý organismus, kde může dojít k neočekávatelným, ale                 

i logickým změnám za účelem zlepšení jejího budoucího užívání. Proto nelze zaručit,                         

že zmiňované částky jsou konečné. Mohu ale slíbit, že uděláme maximum proto, aby se stavbu 

Nájemní bydlení 
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podařilo dokončit za co nejnižší případné vícenáklady a v co nejlepší kvalitě. Průběh 

dosavadních prací, přístup zhotovitele a technického dozoru stavby mě v tomto směru naplňují 

optimismem. 

Doba realizace, pokud nedojde k neočekávaným komplikacím, je stanovena na 420 dní.                  

To znamená, že v červenci roku 2025 bychom mohli mít práce dokončeny. Následně tento dům 

nabídne 21 nových bytů 2+KK o velikosti cca 46 m2 pro zájemce o bydlení v naší krásné obci. 

V domě samotném bude také společenská místnost o velikosti 78 m2 a všechna potřebná zázemí 

(kolárna, sklady, technická místnost, prádelna). Vnímám tyto byty jako šanci pro mladou 

generaci, jak vyletět z rodného hnízda a začít samostatný život. Taktéž můžou usnadnit 

rozhodnutí lidem z pokročilejší generace, kteří by například chtěli domeček přenechat svým 

potomkům, ale nechce se jim z obce, kde prožili mnohdy i celý život a mají zde své kořeny.           

A těch možností je mnohem více. 

Ještě během letošního roku zveřejníme jasné podmínky, kde a za jakých okolností půjde 

zažádat o nájem těchto bytů. Chtěl bych touto cestou vyvrátit všechny pomluvy a spekulace, že 

snad už má někdo něco slíbeno a podobně. Pravdou je, že se už lidé chodí ptát na obecní úřad, 

ale ještě nezačal ani oficiální příjem žádostí, natož nějaký výběr budoucích nájemníků. 

Závěrem dovolte, abych všem zúčastněným, kteří se na průběhu stavby jakkoli podílejí, 

poděkoval za jejich práci a přeji si, aby se stavbu podařilo bez závažnějších komplikací dostavět 

v termínu. 

                  Bc. Pavel Janša 

 

 

 

 

Další novinkou a krokem ke zlepšení komunikace                   

s občany je digitální úřední deska, která je nově 

umístěna na budově obecního úřadu. Elektronická 

úřední deska skvěle propojuje moderní technologie                

a efektivně zveřejňuje informace. Občané se tak 

mohou přímo na místě „proklikat“ nejen úřední 

deskou, ale také si prohlédnout kalendář akcí nebo 

navštívit web obce. Veškeré informace jsou lidem k dispozici 24 hodin denně 365 dní v roce, 

přínosné všem obyvatelům, a to i těm zdravotně znevýhodněným, kterým se aplikace díky 

invalidnímu módu může jednoduše přizpůsobit.  

Tímto se zmodernizoval a zefektivnil již zastaralý a mnohdy nepřehledný způsob 

zveřejňování dokumentů v tištěné podobě a udělal se tak další krok k elektronické komunikaci 

úřadu s občanem a k vytváření moderní veřejné správy. 

 

                     Vratislav Konečný, místostarosta 

Digitální úřední deska 
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V sobotu 25. května 2024 se uskutečnilo letošní druhé vítání občánků. Na obecním úřadě jsme 

přivítali maminky malých občánků, jejich tatínky a rovněž prarodiče. Symbolické vítání 

občánků se konalo za přítomnosti 4 dívek z mateřské školy, které pod vedením paní učitelky 

Petry Staňkové novým občánkům a jejich rodičům předvedly krásné pěvecké vystoupení. Mezi 

občánky Fryčovic bylo přivítáno 5 dětí, z toho 3 holčičky a 2 chlapečci: Pavlína Lachová, Viktor 

Hruboň, Vendula Chovancová, Rozálie Matulová a Matěj Konečný.  

Rodiče nově narozených dětí obdrželi knížečku k narození dítěte a dárkovou tašku 

s produkty, které darovala Lékárna U sv. Jiří. Naše obecní knihovna dětem darovala dárkovou 

tašku Bookstart s dětskou literaturou. Novorozené děti, které měly v době narození a přijetí daru 

trvalý pobyt na území obce Fryčovice, dostaly peněžitý dar ve výši 5 000 Kč. Pan starosta           

Bc. Pavel Janša předal maminkám květiny a rodičům popřál hodně radosti při výchově svých 

dětí, k tomu pevné zdraví a rodinnou pohodu. Rodiče se podepsali do Knihy zápisů o uvítání     

do života a poté se s miminkem vyfotili u kolébky. 

Vítání občánků nám nově zachycuje profesionální fotografka Tereza Czyźová. Rodičům 

novorozených občánků jsme výsledné fotografie poskytli jak v elektronické, tak v tištěné 

podobě. Je pro nás důležité, aby rodiče i jejich děti měli na tento slavnostní den pěknou památku.    

Rodičům nově narozených dětí přejeme, aby mohli sledovat počínání svých dětí s pýchou               

a s hrdostí, ale hlavně s láskou a obrovským pochopením. Našim novým občánkům přejeme 

hodně zdraví a šťastné vykročení do života. Do budoucna Vám přejeme, abyste dosáhli svých 

cílů a aby se všechny Vaše sny vyplnily. A pokud Vás život zavede kamkoliv, vzpomeňte si, 

kde je Váš domov, kde jsou Vaše kořeny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vítání občánků 
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Mgr. Lucie Žídková, matrikářka 
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Informace o odpadech 
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Podzimní svoz: 5. 10. 2024 (8.00 - 12.30) 

Sběr velkoobjemového odpadu na sběrných místech – časový harmonogram: 

08.00 – 08.40  dolní část obce u pana Kuběny 

08.45 – 09.40  u mostu přes Košici, naproti pana Františka Míčka 

09.45 – 10.40  u mostu u mateřské školy 

10.45 – 11.40  u bývalé správní budovy JZD 

11.45 – 12.30  u mostu u pana Slavíka 

 

o Do velkoobjemového odpadu patří: skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace. 

o Sběr nebezpečného odpadu, zpětný odběr elektrozařízení a sběr PNEU osobních automobilů 

8.00 – 12.30 na parkovišti u sokolovny na návsi ve Fryčovicích. 

o Nebezpečné odpady: mazací a motorové oleje, olejové filtry, tonery, použité obaly                               

od postřiků a jiné chemikálie, zbytky barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné 

léky. 

o Zpětný odběr elektrozařízení: lednice, mrazničky, sporáky, pračky, mikrovlnné trouby, 

fritovací hrnce, varné konvice, vařiče, myčky nádobí, vysavače, žehličky, váhy, zářivky, 

výbojky, monitory, tiskárny, počítače, televizory, radia, videorekordéry, telefony a ostatní 

domácí spotřebiče. 

 

Žádáme občany, aby neukládali odpad na sběrné místo mimo určenou dobu danou 

časovým harmonogramem! 
 

Sběr ostatních komodit pro připomenutí: 

• Sběr plechovek: kontejner v areálu technických služeb č. p. 727 (výměna kontejneru vždy                

po naplnění). 

• Sběr olejů z domácnosti (fritovací oleje apod.) – kontejnery jsou ve všech kójích na tříděný 

odpad v obci – kontejner o obsahu 240 l. Oleje vhazujte do kontejneru v uzavřených PET 

láhvích do objemu 2 litrů. Nikdy nestavte nádoby s použitými oleji vedle kontejnerů! 

• Sběr elektrozařízení mimo mobilní sběr: tři kontejnery na elektrozařízení – u sokolovny                       

na návsi, vedle bytového domu č. p. 54 a v kóji u mostu u pana Slavíka (č. p. 192). Sběr 

velkých a malých elektrozařízení v areálu technických služeb č. p. 727. Pro drobné 

elektrospotřebiče je v areálu technických služeb č. p. 727 připravena klec, do které můžete 

odkládat použité drobné elektrospotřebiče (např. vysavače, žehličky, ventilátory, počítače, 

monitory...). Klec je umístěna na čelní stěně budovy ze strany velkých kontejnerů hned vedle 

zvonů na sklo. 

• Po telefonické domluvě na tel. č. 602 602 589 můžete přivézt i velké spotřebiče jako např. 

ledničky, mrazáky, pračky, sušičky nebo velké LCD televize a nemusíte čekat na mobilní 

svoz na jaře nebo na podzim nebo zařízení vozit do sběrného dvora Frýdecké skládky, a. s. 
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Spotřebiče musí být kompletní! Tzv. vykuchané spotřebiče např. bez motorů, chlazení apod. 

nebudou odebírány! Tuto službu zajišťuje společnost ELEKTROWIN a. s., která provádí 

svoz na základě odvolávek. 

• Sběr baterií: v chodbě obecního úřadu (v úředních hodinách) nebo do nádob na elektroodpad 

(označený vstup na kontejneru). 

• Sběr bio odpadu je v obci uskutečňován sběrem do velkoobjemových kontejnerů. Kontejnery 

jsou umístěny na deseti místech v obci. Vývoz kontejnerů provádí zaměstnanci údržby OÚ. 

Do označených bio kontejnerů prosím nevhazujte větve, palety, desky, pražce a jiný odpad 

než rostlinného původu. Prosíme, odkládejte větve vedle kontejnerů nebo je odvezte na 

vyznačené místo u hájenky v Zámrklí. Prosíme občany, aby posekanou trávu neukládali 

na místo pro větve u hájenky. Štěpkovač tuto hmotu nezpracuje!  

 Pokud již máte bio odpad (např. nasekanou trávu) na vozíku, je možné si dohodnout 

zapůjčení klíče od „hnojiště“ a odvézt to tam. 

• Sběr textilu je v obci uskutečňován sběrem do kontejnerů, které dodala společnost TEXTIL 

ECO.  

Umístění kontejnerů: 

− v kóji u bytového domu č. p. 54 

− v areálu technických služeb č. p. 727 

− u mostu u MŠ 

− v kóji u mostu u pana Slavíka č. p. 192 na horním konci 

 

Prosíme občany, aby svá auta neparkovali na místních komunikacích v době svozu popelnic. 

Dochází ke zbytečným komplikacím při svozu popelnic! 

Nebezpečné a velkoobjemové odpady (kromě PNEU) mimo mobilní sběr provádí Frýdecká 

skládka, a. s., na sběrném dvoře „Collo louky“ v Místku u TESCA a sběrném dvoře „Slezská“ 

ve Frýdku u INTERSPARU vykupuje pouze železo a ocel, které musí mít minimální tloušťku 

1 mm. Zde nezapomeňte s sebou vzít občanský průkaz. Občané s trvalým pobytem v obci mají 

zajištěn odběr zdarma. Zpětný odběr pneumatik je zajištěn pouze ve sběrném dvoře „Panské 

Nové Dvory“, který se nachází ve Frýdku v areálu společnosti Frýdecká skládka, a. s. 

KONTAKT: +420 725 223 911 

Provozní doba: pondělí–pátek 6:00 – 14:00 hod., sobota a neděle zavřeno 

Ve dnech státních svátků je sběrný dvůr také uzavřen. 

 

Do kontejnerů na papír nevhazujte plasty, dřevěné bedýnky, polystyrén, obaly od použité 

pyrotechniky. Do kontejnerů s plasty nevhazujte pneumatiky, pláště a duše z kol, PVC 

podlahovou krytinu, novodurové trubky. Do zvonů na sklo zásadně nevhazujte zrcadla, 

keramiku, porcelán, autosklo a jiná lepená skla.   
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V kójích udržujte pořádek a čistotu! Je to věcí nás všech, abychom všem návštěvníkům 

obce dokázali, že máme rádi pořádek! 

Pokud máte kartóny, velké krabice nebo jiné papírové obaly větších rozměrů odkládejte je             

do kontejneru v areálu technických služeb. Modré kontejnery používejte na drobný papírový 

odpad. Není problém zajistit kratší intervaly pro vývoz modrých kontejnerů na papír (14 dní), 

pak je to otázka ceny, která se zcela určitě promítne do výše poplatku za popelnici pro příští 

rok. Važme si toho, že máte tu možnost kromě modrých kontejnerů přivést a uložit papírový 

odpad v jakékoliv podobě do velkoobjemového kontejneru v areálu technických služeb                  

č. p. 727. Jeho vývoz ve vždy prováděn okamžitě po jeho naplnění, a tudíž není vázán                        

na vývozové cykly jako modré kontejnery v kójích. To samé platí i pro plasty. 

Pokud budeme dodržovat daná pravidla, nebude to vypadat jako zde na obrázku. Podotýkám, 

že kóje je hned vedle cyklotrasy! Po silnějším deští se papír přetváří v beztvarou hmotu, kterou 

již pracovníci skládky nechávají na místě, a pak zaměstnanci údržby tuto hmotu musí odvézt           

a pak následně vhazují mezi komunální odpad. A tím pádem se tato služba prodražuje, protože 

jejich mzdy jdou na účet nákladů odpadového hospodářství a za papír již žádné peníze 

nedostaneme. 

 

 

                              Vratislav Konečný, místostarosta 
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Vážení občané,  

31. července naposled vstoupím po pětadvaceti letech do základní školy jako její ředitelka. 

Dvacet pět let. Čtvrtstoletí. Je to dlouhá doba, během které jsem se s mnohými z vás setkala 

jako se svými žáky a později jako s rodiči, kteří do školy přivádějí své děti. A někteří z žáků se 

stali i mými kolegy.  

Během té dlouhé doby se mnohé změnilo. Za poslední roky nepamatuji prázdniny, kdy 

by ve škole neprobíhaly stavební práce a rekonstrukce. A tak je škola krásná. Nabízí množství 

moderních odborných učeben, zrekonstruované hygienické zařízení, zázemí pro trávení volného 

času, upravené okolí, venkovní prostory pro sport, výuku i zábavu. Vždy mě potěšilo, když 

hosté a návštěvy zejména z jiných škol a organizací velmi pozitivně hodnotily atmosféru, která 

ve škole vládne, a mnozí záviděli. 

Pro profesní dráhu učitele jsem se rozhodla někdy ve čtvrté třídě, a pokud si dobře 

pamatuji, nikdy jsem neuvažovala o jiném povolání. Myslím, že jsem udělala dobře, protože 

práce s dětmi mi přinášela především radost a do školy jsem se většinou těšila.  

Na místo ředitelky Základní školy Fryčovice jsem nastoupila v roce 1999 a postupně se 

mým cílem stala esteticky vybavená škola, kam budou děti chodit beze strachu, kde budou mít 

možnost prožívat spokojené dětství, získávat sebevědomí a rozvíjet se po všech stránkách. 

Nedávno se mi do rukou dostal citát „Dobrá škola se neobjeví jako hotová zmražená 

večeře, kterou vložíme na patnáct vteřin do mikrovlnné trouby; vzniká pomalým mírným varem 

pečlivě míšených přísad.“ A tak jsem pomalu vařila. Některé věci se dařily více, některé méně, 

některé se nepovedly vůbec. Někde něco zadrhlo a někde naopak jelo vše jako po másle.  

Jsem na naši školu pyšná. Jsem pyšná na své podřízené, na všechny – učitelky a učitele, 

asistentky a asistenty, vychovatelky školní družiny, ekonomku školy, uklízečky, školníka, 

kuchařky. Všichni se na chodu školy podílejí a jsou její důležitou součástí.  

Děkuji všem zaměstnancům současným i bývalým, rodičům a obci za podporu                           

a spolupráci. A škole přeji krásnou budoucnost. Ať se daří! 

 

                        Mgr. Alexandra Filarová, ředitelka školy 

 

 

 

 

 

 

 

Rozloučení po 25 letech 

ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
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Milí čtenáři, rodiče žáků školy, a především milé děti, 

 

jak už asi víte, po konkursním řízení, které proběhlo v dubnu tohoto roku, jsem se stal novým 

ředitelem Základní školy ve Fryčovicích. Prázdniny se nezadržitelně blíží ke svému konci a nás 

čeká společně nový začátek. Dovolte mi tedy se krátce představit. 

Jmenuji se Jiří Šmahlík a žiji s manželkou a se svými třemi syny v horské vesnici 

Morávka. Vystudoval jsem učitelství druhého stupně na Pedagogické fakultě Ostravské 

univerzity. 

Od roku 2004 jsem učil na druhém stupni Základní školy v Dobré, kde jsem se kromě 

samotné výuky věnoval bezpočtu kroužků, organizoval jsem lyžařské a sportovní kurzy a byl 

vedoucím vzdělávacích oblastí pracovních činností a tělesné výchovy. Od roku 2022 jsem začal 

pracovat na základní škole v Hnojníku, kde jsem se zabýval mimo jiné kariérovým 

poradenstvím a přípravě budoucích deváťáků na střední školy. V letošním roce jsem úspěšně 

ukončil studium pro ředitele školských zařízení na Ostravské univerzitě.  

Škola je pro mě místem, kde děti nejen získávají vědomosti, ale také rozvíjejí své 

osobnosti a budují vztahy. Mým cílem je vytvořit pozitivní a inspirativní prostředí, kde každé 

dítě může zažít úspěch a radost z učení. Kromě své práce ve škole jsem také vedoucím 

skautského oddílu a mám dlouholeté zkušenosti s pořádáním letních táborů. Tyto aktivity mi 

pomáhají lépe porozumět potřebám dětí a mladých lidí.  

Jsem rád, že se mohu připojit k vám – ke společenství Fryčovic. S radostí, pokorou                  

a respektem se ujímám své nové role a těším se na spolupráci s dětmi, jejich rodiči, učiteli, 

ostatními kolegy, se zřizovatelem a s vámi všemi. Věřím, že společně můžeme tvořit jedinečnou 

školu, která bude příjemným místem vzdělávání, růstu, potkávání a radosti. 

Rád bych na tomto místě poděkoval paní ředitelce Alexandře Filarové za její dlouholetou 

kvalitní a obětavou práci pro školu. Její úsilí a oddanost významně přispěly k rozvoji naší školy 

a vytvořily pevný základ, na kterém můžeme dále stavět. 

Těším se na setkání se všemi rodiči a žáky v nadcházejícím školním roce. 

 

          Mgr. Jiří Šmahlík 

 

Představení nového ředitele školy 
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Něco hezkého začíná a něco hezkého končí 

V červnu jsme úspěšně zakončili školní rok a rozloučili se s většinou žáků na 2 letní měsíce, 

s žáky deváté třídy však již nastálo. Právě jim začíná další životní etapa, kdy všech 21 žáků 

nastoupí na střední školy – 17 z nich na gymnázia či školy, kde po čtyřech létech budou skládat 

zkoušku dospělosti, maturitu, a 4 žáci se hlásili a byli přijati na učební obory odborných škol, 

kdy se z nich za tři roky po složení zkoušky stanou zdatní řemeslníci. 

Ale jak to letos bylo? Možná jste zaznamenali, že se přihlášky na střední školy mohly 

podávat elektronicky, čehož většina zákonných zástupců využila. Do poslední chvíle se však 

nevědělo (a byly to teda pěkné nervy), zda systém bude fungovat. Obavy se naštěstí nenaplnily 

a k větším problémům tak nedocházelo. Nově mohli žáci prostřednictvím svých zákonných 

zástupců podat přihlášku až na 3 školy nebo obory (pokud si podávali přihlášky na obory 

s talentovými zkouškami, tak se počet navýšil až na 5), důležité však bylo zvolené pořadí škol 

od té, kde chtěli studovat nejvíc, po tu, kde nejmíň. 

Po přijímacích zkouškách, které žáci vykonali v dubnu, čekali do poloviny května                        

na výsledky, kdy je systém automaticky dle výsledků přijímacích zkoušek rozřadil dle priority 

v přihlášce na některou ze škol.  

A zde musím gratulovat všem našim deváťákům, že již v prvním kole byli všichni přijati. 

Teď již je to na nich a mně nezbývá než jim za celý pedagogický sbor popřát hodně štěstí, 

úspěchů v další cestě životem. Totéž přejeme i žákyním ze 7. třídy, které byly přijaty na víceletá 

gymnázia, na která v září nastoupí.  
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V dubnu také určitou „zkoušku ☺“ vykonali budoucí prvňáčci, kteří se dostavili k zápisu                 

do první třídy, a že se jich dostavilo 30. Paní učitelky 1. stupně hravou a povídavou formou 

ověřovaly znalosti a dovednosti v motorické a grafomotorické oblasti, matematické schopnosti, 

jejich slovní zásobu a schopnost odpovídat na otázky – a to vše s tematikou různých povolání. 

Za svůj výkon byli předškoláci odměněni dárky, které pro ně vyrobily děti všech tří oddělení 

školních družin. Po celou dobu byli předškoláci provázeni žáky 5. třídy. Ti se snažili dětem 

zpříjemnit jejich první školní chvilky. Ne všichni v září nastoupí, neb někteří zažádali                          

o jednoletý odklad povinné školní docházky. Na budoucí prvňáčky, kteří v září poprvé zasednou 

do školních lavic, se již teď těšíme. 

 

 

Mgr. Petra Strnadlová 

 



 

 

       FRYČOVICKÝ ZPRAVODAJ  č. 4/2024  20 

Envofilm 2024 aneb naše nominace na nejlepší žákovský film v kategorii ZŠ 
 

Účast na Envofilmu je na naší škole již tradicí, takže na sedmém ročníku jsme rozhodně nemohli 

chybět. Envofilm je festival žákovských environmentálních filmů, který pořádá Albrechtova 

střední škola v Českém Těšíně. Na festival jsme poslali jeden snímek s názvem O.L.D., jehož 

autory jsou Daniel Drábek a Barbora Doubková (9. třída) a Aneta Zdražilová (7. třída). Hlavní 

myšlenkou snímku je ukázat lidem, že i staré věci mají stále svou hodnotu a jejich používáním 

zabraňujeme plýtvání na naší planetě, které je už alarmující.  

Na vzniku filmu se podílelo (myšleno herecky) větší množství žáků a zaměstnanců naší 

školy. Vznikaly spontánní scény a hodně jsme se u toho nasmáli. Prostě to bylo moc fajn.  

S napětím jsme odjížděli 25. 6. 2024 do Českého Těšína na slavnostní vyhlášení. Měli 

jsme velkou radost, že náš snímek patřil mezi tři nominované na nejlepší žákovský film                            

v kategorii ZŠ. K Oskarovi, kterého jsme získali v roce 2019, kamarád sice nepřibyl, ale i přesto 

jsme měli obrovskou radost. Samotný průběh slavnostního předávání, který je na vysoké úrovni, 

je velkým kulturním zážitkem.  

Snímek si můžete pustit z webových stránek školy. Všem žákům a zaměstnancům školy 

děkujeme za pomoc při realizaci filmu. Zvláštní poděkování patří autorům filmu, kterým 

děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy. 

 

Mgr. Renáta Foltová 

 

 

 

Poznej svůj kraj aneb Fryčovice a Frýdek-Místek pod drobnohledem 
 

V rámci aktivity spolupráce „Poznej svůj kraj“ zařazeného do Místního akčního plánu Frýdek-

Místek II, do kterého jsme se zapojili, proběhly na konci června dvě poznávací exkurze. Jedna 

proběhla na území obce Fryčovice a druhá ve vybrané lokalitě Frýdku-Místku.  

Exkurzí se účastnili žáci šesté třídy a dvě žákyně sedmé třídy. Návštěvníky                                 

ve Fryčovicích byli žáci páté třídy ze ZŠ F-M, ČSA 570, tzv. osmičky. Poté pro nás tato třída 

připravila exkurzi u nich ve Frýdku-Místku. Obě akce byly velmi zdařilé a navíc nám počasí, 

jak se říká, „přálo“. Žáci si z navštívených míst odvezli velké množství informací jak 

historických, tak hlavně ze současnosti. Zvláštní poděkování patří panu Dvorskému 

(kostelníkovi a pamětníku obce), panu starostovi, panu Domenému, paní ředitelce a také těm 

žákům, kteří naši obec návštěvníkům představili.  

 

Mgr. Renáta Foltová 
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Omalovánky z přírody 
Odbor životního prostředí a zemědělství MSK za současné podpory projektu LIFE Coala 

vyhlásil netradiční výtvarnou soutěž na téma Omalovánky z přírody. Úkolem bylo vymyslet 

a nakreslit omalovánku zaměřenou na životní prostředí, přírodu, zvířata, odpady, vodu apod., 

kterou si menší děti budou moci vybarvit. Z vybraných omalovánek poté vznikne knížka.  

Do soutěže jsme poslali práce žáků 7., 8. a 9. třídy. Omalovánka Valérie Čamkové                     

(9. třída) byla do připravované knížky omalovánek vybrána. Měli jsme velkou radost. 

Slavnostní předávání mělo proběhnout na Krajském úřadě MSK, ale z technických důvodů to 

nebylo možné. Proto přijela delegace k nám na školu (a samozřejmě i do jiných vybraných škol) 

a cenu předali osobně.  

Valérii gratulujeme a děkujeme jí za vzornou reprezentaci školy. Všechny zaslané práce 

si můžete prohlédnout ve fotogalerii na školních webových stránkách. 

 

 

       Mgr. Renáta Foltová 
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Žákovská badatelská konference a výjezdní badatelská exkurze 2024 

 
Účast na Žákovské badatelské konferenci se u nás již stala pravidlem. Pořádající školou 

je  SPŠCH akademika Heyrovského, p. o. Konference je zaměřena na EVVO (Environmentální 

vzdělávání, výchova a osvěta) a jsou na ní žáky prezentovány příspěvky vlastního výzkumu či 

různých činností týkajících se dané problematiky. Žáci Žaneta Krpcová, Daniel Čamek, 

Michaela Zátopková a Eva Durajová (všichni 7. třída) obohatili konferenci příspěvkem Obec 

Fryčovice „pod lupou“ aneb monitoring adaptačních opatření na klimatickou změnu v naší obci.  

Letošní ročník měl rekordní účast co do počtu příspěvků i přednášejících. Eva a Míša se 

nemohly konference zúčastnit, ale Žaneta s Danem příspěvek odprezentovali na velmi 

profesionální úrovni. Následující měsíc proběhla pro účastníky dvoudenní badatelská exkurze 

po Olomouckém kraji, která žáky jistě inspirovala a motivovala k dalšímu bádání. Našim žákům 

děkujeme za vzornou reprezentaci školy. 

Mgr. Renáta Foltová 
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Co je to za projekt? V čem je přínosem pro žáky a v čem pro obec? 

Fryčovice se řadí mezi 106 škol České republiky, které se řídí společnou vizí, že každý 

žák se učí s radostí a naplno. Stávají se tak zaujatými a nezávislými uživateli textů všeho druhu. 

Projekt pomáhá školám, aby se všichni žáci učili naplno a s radostí. Žáci tak objevují, jak 

funguje svět kolem nich, jak v něm komunikovat, jak se do něj zapojit a jak o něj pečovat. 

Velkým přínosem do života pro ně je rozvoj čtenářské gramotnosti a kvalitnější příprava                 

na budoucí život. 

Ve škole ve Fryčovicích pod vedením týmu učitelů pro rozvoj čtenářské gramotnosti 

udělali mnoho podnětných kroků nejen pro svou obec, ale se stali i inspirátory pro školy 

v lokalitě. 

Velmi chceme ocenit, jak zapojovali žáky i veřejnost do čtenářské výzvy, jak se zhostili 

tvorby knihy autorských textů s názvem Jako Robinsoni v náročné coronavirové době. Pro 

veřejnost uspořádali Knižní jarmark, jehož výtěžek věnovali na konto Pomozte dětem,                        

a zorganizovali i jiné akce. Myslíme si, že těmito aktivitami škola zlepšuje čtenářskou kulturu 

jak ve škole, tak i na veřejnosti uvnitř obce. 

Okolním školám je ZŠ Fryčovice inspirací v tom, jak otevírá hodiny pro své kolegy 

v okolí, jak různé typy textů začleňuje do všech vyučovacích předmětů od 1. - 9. třídy                           

a v neposlední řadě, jak vedení podporuje vzdělávání a kolegiální sdílení (nejen) v této oblasti. 

Silnou stránkou školy je, že s sebou nese atributy pro rozvoj dovedností dětí pro budoucnost. 

Můžeme zmínit například spolupráci, kdy ve škole je nastavena kultura pro sdílení osvědčených 

učebních postupů, kolegiální spolupráce mezi učiteli a vzájemná podpora. Dalším atributem 

školy je vysoká kreativita na poli tvorby vlastních vyučovacích hodin, které podporují rovněž 

kreativitu u dětí. Rádi bychom také zmínili i vysokou kvalitu kritického myšlení, která by 

v dnešní rychle se měnící době měla být neoddělitelnou součástí většiny vyučovacích hodin. 

Fryčovická škola má v této oblasti velmi kvalitně proškolený sbor, který ví, že je nutné na těchto 

důležitých dovednostech pro život pracovat i nadále. 

Děkujeme bývalé paní ředitelce  Alexandře Filarové za podporu čtenářství a pisatelství 

na škole. Tento směr umožňuje žákům rozvíjet vlastní přemýšlení, pomáhá jim formulovat své 

myšlenky a názory, prožívat radost z vlastní tvorby. Praxe školy se stala významnou ukázkou 

kvality v regionu. Těšíme se na spolupráci s novým vedením školy a přejeme hodně další 

inspirace, tvůrčí radosti a spolupráce. 

 

 

Za tým Pomáháme školám k úspěchu Mgr. Monika Chrobáková 

Pedagogický konzultant lokality Třinec 
 

 

Základní škola Fryčovice je již čtyři roky v projektu Pomáháme školám            

k úspěchu 
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Místní akční plán Frýdek-Místek (jeho čtvrtá generace) se zaměřuje na rozvoj spolupráce škol, 

knihoven, obcí a dalších aktérů ve vzdělávání ve správním obvodu obce s rozšířenou působností 

Frýdek-Místek. Podporuje plánování a realizaci desítek aktivit spolupráce škol a dalších 

organizací působících ve vzdělávání, výchově a v souvisejících oblastech. Projekt je 

financován z operačního programu Jan Amos Komenský (registrační číslo 

CZ.02.02.XX/00/23_017/0008154) a realizován MAS Pobeskydí a jejími partnery MAS 

Slezskou bránou a statutárním městem Frýdek-Místek. Projekt probíhá od prosince 2023 do 

konce příštího roku. V současnosti máme za sebou čtvrtinu realizace projektu, uskutečnilo se 

62 akcí a další se připravují. A jak se zapojily Fryčovice? 

Základní škola Fryčovice se aktivně účastnila mnoha aktivit, které v období leden až 

červen 2024 proběhly. Pedagogové si na schůzkách Metodického klubu společného vzdělávání 

vyměňovali se svými kolegy z jiných škol informace a zkušenosti se společným vzděláváním                 

a školili se pod vedením kvalitních lektorů. 

Učitelé se zapojili do mnoha podaktivit z oblasti čtenářské gramotnosti a některé pro své 

kolegy z jiných škol sami realizovali a jsou jejich garanty: Setkání s knihou (tvorba metodik pro 

práci s knihou), Otevřené hodiny (praktická ukázka hodin literatury s následným rozborem                      

a reflexí). Na schůzkách Metodického klubu jazyků sdíleli zkušenosti, získávali náměty pro 

další práci, hodnotili již proběhlé aktivity. Aktivita Práce s aplikacemi nabídla možnosti využití 

moderních vyučovacích metod – počítačových aplikací nejen v hodinách anglického jazyka. 

Matematická gramotnost patří mezi oblast, která byla v uplynulém období zaměřena 

především na setkávání a spolupráci žáků prvního i druhého stupně z různých základních škol 

spadajících do území MAP Frýdek-Místek. Na akci Podpoř ptáky, postav budku děti řešily 

prakticky orientované problémové úkoly se zaměřením na matematiku společně 

s polytechnickým vzděláváním a kreativním tvořením. Cílem aktivity Úhel pravý, nebo levý, 

který je ten lepší bylo přiblížit žákům matematiku pomocí řešení praktických úloh založených 

na jednotícím tématu úhlů. Zapojení žáků přispělo k rozvoji jejich prostorového vnímání, 

orientace a matematického myšlení a taky ke spolupráci, která je v dnešním světě velmi důležitá.  

Žáci pátých tříd se sešli v místeckém kině Vlast, kde prověřili své znalosti. Aktivita Kvízomat 

byla zaměřena na osobnostní a sociální rozvoj dětí. Zahrnovala témata etická, kulturní, občanská 

a civilní, ale i témata bezpečného užívání internetu nebo ochrany zdraví a bezpečnosti.  

Poslední akcí, která proběhla až v posledních dvou týdnech v červnu, byly dva unikátní 

výlety v rámci aktivity Poznej svůj kraj. Nejdříve obec Fryčovice navštívili žáci ze Základní 

školy ČSA Frýdek-Místek a žáci z Fryčovic je na základě analýzy a informací, které si o své 

obci zjistili, vesnicí provedli a ukázali jim zajímavá místa. Na oplátku pro ně zase žáci z Frýdku-

Místku připravili návštěvu a prohlídku svého města. Na principu štafety tak žáci jednu školu 

přivítali a do jiné obce zajeli.  

Velice si ceníme aktivního zapojení Základní školy Fryčovice do projektu a věříme,                      

že i nadále bude zdatným aktérem probíhajících aktivit MAP Frýdek-Místek. Děkujeme. 

      

                        

Realizační tým MAP Frýdek-Místek 

Fryčovice se zapojují do MAP Frýdek-Místek 
 

https://www.vzdelavaninafm.cz/aktivity-spoluprace/aktivity-spoluprace/
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Milí obyvatelé Fryčovic, čtenáři, návštěvníci knihovny a také všichni ostatní, 

 

nejprve bych vám ráda připomněla, že z důvodu čerpání dovolené bude knihovna prvních                   

14 dní v září uzavřena. Přesněji se jedná o období 2. – 15. 9. 2024. Pokud vám v tomto období 

končí výpůjční doba knih, nebudou prodlouženy, ale dobrou zprávou je, že nebudou vybírány 

upomínky z prodlení. 

Nejen z důvodu dovolené, která zkrátí dobu přihlašování do U3V (Univerzity třetího 

věku), bych ráda připomněla, že hlásit se můžete již nyní. Se zájemci si pak dohodneme termíny 

setkávání tak, aby účastníkům co nejlépe vyhovovaly. Jedná se o šest setkání za semestr, který 

trvá přibližně 4 měsíce. A začínáme na přelomu září a října. 

Přednášky budeme v knihovně sledovat na velkoplošné televizi, takže nemusíme řešit 

problematiku zatmění oken a sledování bude komfortní. Každý semestr je zakončen písemným 

testem, který není skládán v časovém, ani jiném stresu. Jde pouze o prokázání toho, že jste 

přednášky sledovali. 

Nabízené předměty jsou převážně humanitního zaměření. 

Většinou se začíná přehledem českých dějin, kulturních 

památek a podobně. Po úspěšném absolvování 6 semestrů 

škola odmění své absolventy na slavnostním ceremoniálu. 

Ten může proběhnout jak v obci, tak v sídle university, to už 

záleží na volbě absolventa. Za studium si univerzita účtuje poplatek 400,- Kč/semestr. Knihovna 

ani obec si k této částce nic nepřidává, přestože vám v knihovně poskytneme zázemí                        

při přednáškách, tak pomoc při závěrečných testech. 

Pokud bude potřeba, mohou být vypsány dva termíny v týdnu. Škola se k provozování 

tzv. konzultačního místa staví tak, že nechce vytvářet administrativní ani jiné překážky, počítá 

však s tím, že svou účast na studiu myslíte vážně a plánujete jej dokončit. 

Materiály potřebné ke studiu vám každému jednotlivě zpřístupní po vaší registraci a to 

postupně, vždy po zhlédnuté přednášce. Jakékoliv vaše dotazy budou v knihovně zodpovězeny. 

Moc se těším, že se budeme v knihovně pravidelně setkávat. 

Chtěla bych se s vámi podělit také o radostnou zprávu. V knihovně se sešlo několik 

kolekcí knih jako darů, takže se po prázdninách setkáte s mnohými novinkami jak literatury pro 

dospělé, tak také samozřejmě tou pro děti a mládež.  

V oddělení krimi literatury o prázdninách došlo k drobné reorganizaci, ale myslím,                

že spolu najdeme cestu k vašim oblíbeným autorům.  

Mějte poklidný a spokojený zbytek prázdnin, užijte si letních dní a já se budu těšit                  

na setkání s vámi v naší útulné a pohodové knihovně. 
 

Komunikovat se mnou můžete osobně, telefonicky, e-mailem nebo                         

na facebookové stránce knihovny. 

Jarmila Rončková, Obecní knihovna Fryčovice 

Obecní knihovna Fryčovic informuje 
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Na začátku letních prázdnin ukončil aktivní činnost 

místní kněz otec Karel Javorek. 

Otec Karel pochází z Ostravy-Mariánských Hor   

a po studiu na teologickém semináři v Litoměřicích 

působil na řadě míst, např. v Zábřehu na Moravě, 

v Suchdole nad Odrou, Bílovci, v katedrále Božského 

Spasitele v Ostravě. O naši farnost se staral už v letech 

1982–1985, nyní zde sloužil od roku 2005.  

Většina farníků zná otce Karla jako člověka velmi 

moudrého, vzdělaného, ale  i velmi lidského, 

chápajícího a se smyslem pro humor. Obdivuhodná je 

jeho snaha učit se novým věcem, jako je práce 

s internetem a jinými moderními technologiemi. 

V těžkých dobách byl oporou všem, kdo to potřebovali.  

Letos v červnu si otec Karel připomněl šedesát let 

kněžské služby a v červenci oslavil 83. narozeniny. 

K oběma výročím mu blahopřejeme a přejeme hodně 

zdraví a Božího požehnání do dalších let. 

 

Nyní si užívá odpočinku a my doufáme, že si ho ve zdraví ještě dlouho užije. Zároveň mu             

za všechny farníky děkujeme za dlouhodobou a obětavou službu naší farnosti.  

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Monika Hrtánková 

 

Poděkování otci Karlu Javorkovi 
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Ačkoli se Fryčovice nemohou chlubit zrovna zástupem slavných rodáků, přece jen lze 

v minulosti naší obce najít osobnost, která se výrazně zapsala do kulturního a politického dění 

své doby. Byl jí kněz, historik, překladatel, publicista a pedagog Jan Strakoš, od jehož narození 

ve Fryčovicích uběhlo 1. června tohoto roku 125 let. 

Po studiu teologie v Olomouci (vysvěcen 1922) a pak literatury v Brně (doktorské 

promoce 1932) pracoval Jan Strakoš jako středoškolský učitel v Místku, kde také založil večerní 

gymnázium pro studenty z chudých rodin. Zároveň byl zakladatelem a redaktorem místecké 

revue Poesie, která sice vycházela pouze čtyři roky (1931–1934), ale přesto patřila 

k významným kulturním časopisům prvorepublikové éry. Nejen na jejích stránkách se Jan 

Strakoš projevoval jako osobitý kritik a výborný znalec nejen české, ale i polské nebo 

francouzské literatury. Mimo to se odborně věnoval dějinám baroka a byl též v kontaktu s řadou 

osobností české meziválečné vědy a kultury. 

Všechny tyto aktivity však přerušila okupace, během níž byl Jan Strakoš zatčen a vězněn. 

Po osvobození pak patřil k hlavním organizátorům lidovecké a katolické publicistiky a současně 

učil na vysoké škole v Praze. Po únoru 1948 byl zatčen znovu (tentokrát komunistickou policií), 

ale podařilo se mu z vazby uprchnout a emigrovat do Německa. Ve druhé polovině 50. let 

pobýval v česko-amerických farnostech ve Spojených státech, ale ze zdravotních důvodů 

nakonec odjel do Švýcarska, kde také v dubnu roku 1966 zemřel (pochován je v Sionu). 

 
                                                                                                            Zakladatelé časopisu Poesie – zleva                                                                                  

                                                                                                    Zdeněk Šmíd, Jan Strakoš, Zdeněk  

                                                                                                    Vavřík (zdroj: pozůstalost Z. Škrabala) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                            Rodný domek Jana Strakoše ve Fryčovicích  

                                    (perokresba ze strojopisu Z. Škrabala) 

 

Množství podrobných údajů o životě Jana Strakoše přináší obsáhlá dějepisná práce kněze 

Zdislava Škrabala (1910–2007) Literární revue Poesie a její tvůrci, která ale dosud nebyla 

knižně vydána. Můžeme toho litovat mj. proto, že Z. Škrabal se v ní šířeji zmiňuje rovněž                          

o Fryčovicích, například hned v úvodu líčí idylické zákoutí, kde bydleli Strakošovi rodiče Jan     

a Antonína (oba původem z Fryčovic): Strakošovi na čísle 217, kam se matka přivdala, obývali 

malý domek na dolním konci Fryčovic a to po pravém břehu říčky Ondřejnice. Blízkost této 

Jubilejní připomínka profesora Jana Strakoše 
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říčky, která v dalším svém toku podtéká Brušperk, na dolním konci osady vytvářela malebné 

prostředí tehdy ještě panenské přírody. Voda čisťounká, téměř křišťálová, přijímala 

s opravdovou mateřskou láskou všechnu boží chavěť do svých prohlubní. Raky a ryby všeho 

druhu, čolky i vodomily. Nad vodami poletující vodní vážky tvořily pravé prostředí nauky                          

a nauky v poznávání božího světa otce Strakošova Jana. 

Petr Hrtánek 
 

Použité zdroje: 
Kačmaříková, Pavla – Škrabal, Zdislav: Jan Strakoš. In: Práce a studie Muzea Beskyd ve Frýdku-Místku, č. 12, 

Frýdek-Místek: Muzeum Beskyd, 2003, s. 42–46.  

Rotrekl, Zdeněk: Skrytá tvář české literatury. Brno: Blok, 1993. 

Šajtar, Drahomír: Poesie 1931–1934. Historie jednoho časopisu. Opava: Optys, 1995.  

Škrabal, Zdislav: Literární revue Poesie a její tvůrci (strojopis). Zemský archiv v Opavě, pobočka Olomouc. 

Archivní fond Zdislav Škrabal. NAD 1625, 1929–2004.           

 

 

Milí občané Fryčovic, 

 

v letošním roce Sportovní a pohybová školička TJ Sokol Fryčovice ve spolupráci s obcí 

Fryčovice pořádala již 3. ročník FRYČOVICKÉHO PĚTIBOJE.  

Fryčovický pětiboj je oblíbenou sportovní akcí pro děti ve věku 3–6 let. Cílem této akce 

je především přilákat děti k pohybu a sportu a ukázat jim, jak je důležité být aktivní a zdravý. 

Naše akce nabízí bohatý sportovní program s různými disciplínami, které jsou pro děti všech 

věkových kategorií.  

Letos se nám podařilo ve spolupráci s firmami Orth-traum, s. r. o. a Sváček STAV,                    

s. r. o. vybavit naše registrované účastníky krásnými tričky z dílny Aničky Ficové      . Žádný 

malý sportovec od nás neodešel bez ceny, opět jsme je vybavili na cesty batůžkem s dobrotami                       

a hlavně nechyběla naše již tradiční perníková medaile. Je třeba říci, že některé jsme nestihli dát 

ani na krk a už byly nakouslé. No prostě jsou vynikající.  

Nechyběla ani bohatá tombola, kde hlavní cenou byl stan pro 4 osoby, který věnovala 

firma LIBROS, s. r. o. 

 Moc děkujeme sponzorům za krásné sportovní ceny.  

 

Disciplíny Fryčovického Pětiboje 2024 

1. Běh 20 m 

2. Hod do dálky 

3. Skok do dálky 

4. Fryčovický biatlon 

5. Skok do výšky na trampolíně 

 
 

3. ročník FRYČOVICKÉHO PĚTIBOJE 
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SPORTOVNÍ DOPROVODNÝ PROGRAM 

- florbalové a fotbalové dovednosti, gymnastika, lukostřelba, dětský cyklokros, závod odrážedel 

 

Nechyběla ani závěrečná pěna pro děti od SDH Fryčovice. Radost dětem vykouzlilo také 

malování na obličej. Opět nám přálo krásné počasí a hlavně nechyběly na tvářích sportujících 

dětí úsměvy. Tak to má být! Sport je hlavně zábava. Podařilo se nám opět rozpohybovat více 

než 111 dětí ve věku 3–6 let. Pevně věříme, že FRYČOVICKÝ PĚTIBOJ je pro děti jednou 

z prvních sportovních událostí v jejich životech, která se jim zapíše jako nezapomenutelná,              

a hlavně plná zábavy. 

 

Sponzoři akce: 

Orth-traum, s. r. o. – GENERÁLNÍ SPONZOR 

Sváček STAV, s. r. o.,Obec Fryčovice, TJ Sokol Fryčovice, ORT-ART, s. r. o.  

LIBROS, Anna Fic, VamiBeauty, FA Kozubek, Tomáš Nevlud, Pemit, Restaurace Sokolka, 

Regiopotraviny, Zemědělská farma Lančová – Lanča, Koření světa Brušperk  
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Obrovské poděkovaní patří obci Fryčovice, SDH Fryčovice a zejména pořadatelům. Bez všech 

těchto skvělých lidí, bychom nemohli připravit tak krásnou akci pro děti.  

Přejeme všem dětem a jejich rodinám, aby si užily krásné prázdniny. Plné sluníčka, 

smíchu, pohody. Hromadu zážitků a příští rok opět AHOOOOJ na FRYČOVICKÉM PĚTIBOJI 

2025!  

 

Za pořadatele Simona Londinová, sportovní a pohybová školička TJ Sokol Fryčovice 

 
 

 

 

Vážení a milí příznivci FRY Relax Centra, 

léto je v plném proudu, sezóna našeho centra se uzavřela pro veřejnost 13. 7. 2024 a centrum 

ožilo dětským smíchem a křikem. Byl zahájen 3. ročník táboru ve FRY Relax Centru. Dětí letos 

bylo dvacet jedna a převažovali chlapci nad děvčaty. Seznámení proběhlo rychle, plánem denní 

náplně bylo plavání, hry, poznávání našeho okolí a pro někoho poznávání něčeho nového. Jako 

vždy nám čas běžel příliš rychle a ani jsme všechno nestihli.  

Zažili jsme spoustu her a nachodili spoustu kroků. Dny utíkaly jako voda. Každodenní 

procházka do restaurace Chamrád na oběd nám ukázala spoustu nových cest a zákoutí Fryčovic. 

FRY RELAX CENTRUM INFORMUJE 
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Jídlo bylo výborné a relax na zahradě byl pro každého odměnou. Vnitřní i venkovní hry byly 

součástí dne, a kdo se při nich příliš unavil, mohl si odpočinout při promítání pohádky. Letošní 

exkurze byla do Záchranné stanice Bartošovice. Opět jsme jeli městskou hromadnou dopravou, 

která byla pro mnohé zážitkem. Navštívili jsme místní hřiště a pak jsme prošli „Záchrannou 

stanicí“ s přednáškou milé průvodkyně. Podívali jsme se na zvířata, která ve stanici žijí trvale, 

i na ta, která se vrací do volné přírody. Následující interaktivní hry byly nejen poučné, ale pro 

děti velmi zábavné. Cesta domů a oběd v restauraci U Richarda v Rychalticích byl pro děti 

příjemnou změnou. Po vydatném obědě jsme vyrazili pěšky domů ke svým rodičům. Následující 

den proběhl dopolední pětiboj na hřišti, kde při zkoumání různých chutí, tvarů, paměti                               

a sportovních výkonů jsme se všichni něco naučili a také si něco nového vyzkoušeli. Opékání 

párků je již naší tradicí, a tak jsme rádi, že nám vyšlo počasí. Procházka oborou, kde jsme 

zahlédli zvířátka, byla už jen krásnou tečkou za posledním dnem táboru. Děti odcházely 

s vyrobeným květináčkem a taškou drobných odměn. Pevně věříme, že byly spokojené                            

a dostatečně naplněné novými zážitky.  
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Rádi bychom poděkovali všem, kteří nám pomohli s uskutečněním našeho táboru – 

Pekařství Boček nám zajistilo pečivo, Farma Kublák – Regiopotraviny nám dodala ovoce        

a zeleninu, Fa Chodura špekáčky na opékání, paní Lucie Zátopková – HEXE poskytla zdravé 

šťávy a marmelády, v restauraci Chamrád nám vařili dobré obědy a Obec Fryčovice nám 
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dala pro děti trička. Veselá zahrada nám dodala kytičky pro radost a tvorbu dětí, tímto 

děkujeme paní Miladě Schlingerové. Drobné věci do tašek pro děti nám zajistili Policie ČR, 

Hasiči Frýdek-Místek, Firma HousePro.cz, Firma LIBROS, pan Kamil Čížek, pan Radim 

Klein, pan Richard Kavka, pan Dušan Dzuba, paní Lucie Tesařová, Firma Kofola a pan 

Jaroslav Gacík, Rádio Čas a paní Kamila Solarská. DĚKUJEME MOC!!! 

Chci poděkovat za skvěle odvedenou práci a pomoc při organizaci táboru paní Kateřině 

Hynečkové, Klárce Kleinové, Alžbětě Hynečkové a Libuši Ličkové!!! 

Tábor skončil, děti se rozjely do svých domovů a na prázdniny a my jsme začali čistit, 

uklízet     a renovovat vše, co se pokazilo. Pravidelné vypuštění bazénu a následné vyčištění je 

nutnost. Vymalování stropu bazénové haly je letos nejnáročnějším úkolem. Přespárování podlah                            

v dalších šatnách, umytí oken, vyčištění a dezinfekce všech prostor, ruční čištění zdí                                 

ve squashovém kurtu, strojové čištění zdí a podlah všech sprch a šaten už je pro nás běžnou 

součástí pravidelné údržby. 

Snad se nám podaří vše stihnout v daném termínu a v září na viděnou.  

 

CENTRUM FRY Relax se OTVÍRÁ 2. 9. 2024!!!!  

Děkujeme, Gabriela Kleinová 

  

 
I letos jsme ve dnech 22. - 26. 7. pořádali náš jógový příměstský tábor, kterého se účastnilo        

26 dětí. Program byl opravdu bohatý a děti se nemohly ani chvilku nudit, bylo pro ně připraveno 

např. teepee anebo skywalková dráha.    

První den v pondělí měly děti seznamovací a stmelovací den. Ráno jsme je vnesli do 

indiánské prérie a trochu jim o indiánech povyprávěli, poté je čekala opičí dráha a naučili se 

plno gymnastických a samozřejmě i jógových prvků. V poledne jsme se přemístili do boudy                    

za hřištěm, kde bylo naše indiánské útočiště. Po obědě jsme si zazpívali u kytary. 

V úterý nás čekaly dvě opravdu nezapomenutelné návštěvy – ráno k nám přijela Bětka 

Pilarová se svou kobylou Hašty a udělala nám stručnou přednášku o koních a jejich chovu. Děti 

měly možnost se na koni projet, Hašty se jim moc líbila. Odpoledne nás přijel navštívit                           

i opravdový indián z Mexika Manuel Garcia. Ten nás všechny roztančil a ke konci dne s námi 

udělal i šamanský rituál pro štěstí a vyhnání negativní energie z těla i duše. 

Ve středu jsme se vydali i za deště do fryčovické obory, kde nás čekali cowboyové, kteří 

nám chtěli ukrást naše svačiny. My jsme se však vykoupili indiánskými poselstvími                            

a za odměnu nám cowboyové (Lukáš Konvička a Radim Ivánek) ugrilovali párky a my se mohli 

spokojeně vrátit na základnu. 

Ve čtvrtek nás čekala také zajímavá návštěva, přišel za námi bubeník Zbyněk Barta, který 

děti učil bubnovat na africká BONGA a další různorodé nástroje. Odpoledne už začali přicházet 

JÓGOVÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 2024 ANEB PO STOPÁCH INDIÁNŮ 
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rodiče a my jsme jim mohli předvést to, co jsme se za těch pár dní naučili. Večer si ti 

nejstatečnější odvážlivci postavili stany a přespali s námi na hřišti. 

Páteční ráno nebylo jednoduché, čekalo nás velké balení tábora, to jsme však zvládli                             

a za odměnu jsme jeli odpočívat k vodě na koupaliště Trnávka. 
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Děti i my vedoucí jsme si tábor užili. Nemůžeme zapomenout poděkovat TJ Sokol 

Fryčovice, Lukáši Konvičkovi, Jiřímu Gabryšovi, Radimu Ivánkovi, všem rodičům, našim 

skvělým návštěvám a hlavně dětem, bez vás bychom to nezvládli. 

Těšíme se na vás zase příští rok, vaše vedoucí indiánky  

 

Jája Konvičková, Péťa Ivanková, naše šamanka Zuzi Filipcová a náčelník Mikuláš Konvička. 

 

 

 
Letošní prodejní výstavou jsme završili 20 let fungování keramické dílny Veselá zahrada.  

Nesla se v duchu oslavy života. Návštěvníci mohli procházet několika vstupními 

branami, symbolizujícími různá období života. Od narození, jež ztělesňovalo keramické 

miminko, přes tanec, rodinu, hodování, až přes průchod mezi branami do druhého světa, jež 

hlídali strážci podsvětí, zakončeno vzpomínkovou zahradou s pomníčky zvířátek, tudíž smrt. 

Příchozí lidé mohli vybírat z velkého sortimentu vystavené keramiky, děti i dospělí si 

mohli vyzkoušet práci s keramickou hlínou, chytré hlavy se zapojily do soutěže v poznávání 

ptáčků, zákazníci za svůj nákup hráli o hodnotné ceny, občerstvit se mohli pivem, limonádou         

z výborných sirupů HEXE a skvělými bramboráky. A v sobotu dopoledne si na zahradě mezi 

keramikou užili cimbálovou muziku „Už idu“. 

Pro sousedy z Ptáčníku jsem opět připravila večerní překvapení. Jen pro ně speciálně 

zahrála děvčata z již zmiňované cimbálovky „Už idu“.  

Počasí jako vždy přálo, a tak jsme se těšili velké návštěvnosti.  

Ráda bych poděkovala všem, kteří se do organizace výstavy zapojili, sousedům                      

za trpělivost a pomoc, zákazníkům za velkou útratu a veselou náladu při nakupování.  

 
Radmila Zvěrná, zakladatelka keramické dílky „Veselá zahrada“ 

 

 

 

 

 

 

 

Ohlédnutí za prodejní výstavou keramiky Veselá zahrada 
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V dnešní době si často ani neuvědomujeme, jak rychle nám všem protéká život mezi prsty. Aby 

se každý z nás mohl zastavit a odreagovat od zběsilého tempa dnešní doby, tak obce či města 

využívají svých možností a pořádají zábavné nebo vzdělávací aktivity pro své občany. Ani naše 

obec Fryčovice není v tomto směru výjimkou. Samotné vedení obce nám již léta vypomáhá              

při „ptáčníkovských“ celoročních aktivitách.  

Prostřednictvím našeho zpravodaje bych rád fryčovické spoluobčany seznámil                               

s oblíbenými událostmi na Ptáčníku. Jako v každé jiné vísce, tak i na naší osadě probíhají 

celoroční aktivity, které jsou významnou událostí pro místní občany. Protože osada Ptáčník je 

menší uskupení, tak samotný cyklus událostí je celý v rukou osadníků. Prakticky každý občan 

je plánovačem, realizátorem, hostem, ale i tím největším kritikem.  

Veškeré osadní aktivity byly před lety započaty v září a to akcí „Setkání osadníků“. 

Protože se jedná o tzv. „ptáčníkářskou pouť“ s mnohaletou tradicí, nelze ničím jiným tento 

„Kalendář událostí“ začít. Na této akci vyhodnocujeme předchozí období a vzpomínáme 

s trochou nostalgie na ty, kteří už s námi fyzicky nejsou. Také se během různých soutěžních 

klání ukazuje sportovní duch místních občanů. Společenská událost vrcholí všemi oblíbenou 

tombolou, do které se zapojují všichni přítomní osadníci i hosté. Zajímavostí a jedinečností této 

velké akce je samotná délka trvání. Akce začíná v pátek a to za pomoci odborníků z obce 

Fryčovice, stavění zázemí a posezení osadníků. V sobotu probíhá samotná hlavní událost,              

po které následuje nedělní posezení, zhodnocení akce osadníky a ukončení slavnosti demontáží 

veškerého zázemí. 

Koncem září, na Den české státnosti 28. 9., se koná relativně mladá událost „Setkání                              

u kapličky“. Za pomoci obce Fryčovice se jedná o příjemné posezení, rozjímání a setkání nejen 

osadníků, ale i fryčovických starousedlíků. K navození dobré nálady přispívá i vystoupení 

místní dechové hudební skupiny. Po uplynutí dalšího měsíce, na přelomu října a listopadu, 

pořádá Ptáčník novou zábavnou akci pro své občany. Nejedná se o nic jiného než soutěž 

v dlabání dýní, pouštění draků, opékání špekáčků na místním remízku, lampiónový průvod, 

zapálení svíček u kapličky, ale hlavně o příjemné setkání mezi osadníky. Začátkem prosince, 

kdy zima již dává na vědomí svůj příchod, pořádají osadníci Ptáčníka „Slavnostní rozsvěcení 

vánočního stromku“. V časných dopoledních hodinách se osadníci scházejí v centru osady            

na pozemku rodiny Šteffkových, aby velkou jedličku a smrček ozdobili vlastními vánočními 

ozdobami a opásali světelným řetězem. Největším emotivním zážitkem je večerní rozsvěcení 

nazdobených vánočních stromů. Za zpěvů koled, popíjení teplých nápojů a samotného 

poklidného setkání všech osadníků se Ptáčník pomalu ocitá ve slavnostní předvánoční náladě. 

Na Silvestra se všichni přítomní osadníci po půlnoci setkávají pod vánočním stromkem 

v centrální části osady. Za přípitků sektů a takřka všudypřítomné dělostřelecké palby si přejeme 

vše nejlepší do nového roku. Po půli ledna, kdy dochází „pouze“ ke slavnostnímu odstrojení 

vánočních stromků, se může zdát, že nastává ospalé období, které může probudit až zářiová 

oslava. Toto zdání je na přelomu dubna a května zcela rozvráceno, a to naší novou akcí 

„Smažení vaječiny“. Na místním remízku se za účasti všech osadníků ve velkém kotli smaží 

ROK NA PTÁČNÍKU 
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vaječina, opékají se různé uzeniny a tím hlavním je nekončící tok zábavy všech přítomných 

účastníků. V půli června je místní rodačkou, paní Radmilou Zvěrnou a jejím pracovním 

kolektivem na pozemku rodiny Šteffkových, otevřena pro širší veřejnost víkendová výstava 

zahradních keramických výrobků. Páteční večer před výstavou věnuje paní Zvěrná vždy 

osadníkům Ptáčníka, pro které má vždy připravený osobitý a pokaždé jinak zaměřený tematický 

program.  

Tímto bych mohl ukončit výčet akcí občanů v naší malé „vísce“, ale protože dobré místo 

tvoří hlavně dobří lidé, a protože dobří lidé se poznají i tím, že se rádi druží, tak zde musím 

napsat, že se v tomto článku jednalo pouze o výčet hlavních akcí či aktivit.  

 

 

 

Rád bych touto cestou poděkoval některým místním členům, a to za mnohaletou podporu 

osady a výpomoc, která nezná hranic. Jmenovitě bych chtěl vyzvednout rodinu Adamovských, 

Bujnoškových, Šteffkových a rodiny Volných.  

Děkuji také nejen vedení obce Fryčovice, ale i Vám, kteří jste si tento článek přečetli. 

 

                       Za osadu Ptáčník Radim Schlinger 
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A jsme v polovině prázdnin a postupně sklízíme plody svých zahrad, teda se alespoň pokoušíme 

to, co se povedlo uchránit před suchem, bouřkami, přívalovými dešti a přívalem následných 

chorob. Bez šetrné chemické ochrany rostlin jsme se neobešli a neustává boj se slimáky.  

Jak jsme uvedli ve zpravodaji 03/2024, děti 

MŠ Fryčovice ze třídy Delfínci se zúčastnily 

výtvarné soutěže pořádané Českým 

zahrádkářským svazem pod názvem „Kvetoucí 

zahrada“. Za jejich úžasné 1. místo jim byli 

pogratulovat a předat dárečky předseda našeho 

spolku př. Vladimír Bujnošek a př. Marcela 

Strakošová 25. 6. 2024. Vladimír se opět osvědčil 

jako rodilý speaker a děti byly očividně nadšené.  

Příští ročník soutěže pořádané RR ČZS v roce 

2025 bude již 32. výtvarná soutěž s názvem 

„ÚRODA ZE ZAHRÁDKY". Vypadá to, že                  

o zahrádkaření je mezi dětmi velký zájem                   

a o budoucí členskou základnu se nemusíme bát, 

jen vydržet. 

Sklizeň ovoce a moštování úzce souvisí 

s přebytky ovoce na zahrádkách. Naše moštárna je 

připravena. Ovšem je otázka, co se bude moštovat. 

Moštování zahájíme první sobotu v září, pokud 

nebude zájem začít s moštováním dříve. Letos je 

to od 7. 9. 2024, od 8:00 - 13:00 hodin. Připomínáme pro informaci: moštování pro člena ZO 

ČZS Fryčovice 4 Kč/1 kg ovoce. Nečlen 5 Kč/ 1 kg ovoce, jen drcení pro člena 2 Kč/1 kg ovoce. 

Nečlen 3 Kč/1 kg ovoce. Drtíme a lisujeme jen umyté ovoce a nemoštujeme letní a přezrálá 

jablka, včetně hrušek. Minimální hmotnost k moštování je 30 kg jablek. Správce moštárny je 

předseda Vladimír Bujnošek, tel. č. 792 330 458. 

Členskou schůzi spolku plánujeme před výstavou ve čtvrtek 5. září 2024 s přednáškou p. 

Petra Gajdoščína nebo oslovíme Otu Šteffka. Jsou zváni všichni členové spolku i naši příznivci. 

Budeme informovat o možném zájezdu. Navrhujeme možnosti – Flora Olomouc: 3. - 6. října 

2024, Floria Kroměříž: 11. - 13. října 2024 nebo Valašský Hortikomplex Rožnov p/R: 19. října 

2024.  

Tradiční „Výstavu ovoce, zeleniny a květin" hodláme v letošním roce uspořádat                          

v termínu 21. až 23. září 2024. K vidění budou i netradiční expozice, umělecká díla dětí MŠ             

a ZŠ Fryčovice a samozřejmě soutěž o fryčovické jablko roku. Zveme všechny občany obce               

i z širokého okolí. Bude to stát za zhlédnutí. 

 Všem zahrádkářům a příznivcům přejeme bohatou sklizeň a zveme k účasti na 

společných aktivitách.  

                 Jaromír Ferdian 

Český zahrádkářský svaz, základní organizace Fryčovice 



 

 

       FRYČOVICKÝ ZPRAVODAJ  č. 4/2024  43 

 

 

 



 

 

       FRYČOVICKÝ ZPRAVODAJ  č. 4/2024  44 

Volby do Evropského parlamentu, konané 7. – 8. 6. 2024 v obci Fryčovice 

 

 

Zdroj: www.volby.cz 

http://www.volby.cz/
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Poděkování 

Vážení spoluobčané,  

 

jménem výboru KSČM ve Fryčovicích srdečně 

děkuji Vám, kteří jste dali svůj hlas ve volbách do 

Evropského parlamentu 07. - 08. 06. 2024 naší 

koalici STAČILO, ale i vám, kteří jste                     

se voleb zúčastnili s jinou volbou. Děkuji                     

za zásluhy zdárného průběhu voleb vedení obce    

a všem ve volebních komisích.  

V naší obci jsme získali 19,11 procent 

hlasů. Průměr v šesti obcích Povodí Ondřejnice 

byla úspěšnost 14,5 procenta. 

Ve dnech 20. – 21. 09. 2024 se uskuteční 

volby do Moravskoslezského kraje.  

Velmi bychom si přáli Vaši přízeň ještě 

navýšit. Tyto volby budou pro nás občany velmi 

důležité.  

S pozdravem Světu mír a Práci čest 

 

Zdeněk Ranocha, předseda 

 

 

 

V sobotu 22. 6. 2024 se v krásném prostředí „Kublákova rybníku“ uskutečnila soutěž ve vaření 

kotlíkového guláše. I přes počáteční nepřízeň počasí se v 10 hodin 8 týmů pustilo do smažení 

cibule. Na vaření měly týmy 4 hodiny. Kdo zrovna nemíchal, musel se zúčastnit soutěže v pití 

piva na čas. Po 14. hodině se odevzdaly vzorky nezávislé porotě, která to měla letošní rok velmi 

těžké, jelikož všechny guláše byly velmi chutné. Mezi tím začal výdej gulášů veřejnosti                       

a na pódiu se začala připravovat kapela. Pro nejmenší byl připraven skákací hrad. Všichni 

zúčastnění porotci se shodli na tom, že soutěž byla velice kvalitně obsazena, a vybrala 4 nejlepší 

guláše: 

1. Divočáci 

2. Aleš a spol. 

3. Srbové 

4. Kamila 

Fryčovický GULAJŠ CUP 
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Následoval koncert kapely Pepé ty a já a ve večerních hodinách rozpohyboval diváky 

v tanečním rytmu DJ Kraťas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrovské poděkování patří všem, kteří se na akci podíleli, především: Obec Fryčovice, 

Climart -klimatizační systémy, Doprava DO TRADE, pan Karel Kublák, Kapela Pepé ty a já, 

SDH Fryčovice. 

Pavel Žídek 
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Ne, nebudu psát o letní manželské hádce, jak by to mohlo na první pohled vypadat. Tentokrát 

chci napsat o kultuře pod hvězdami. Mám moc ráda léto, dobu prázdnin zvlášť. Už někdy                       

na jaře se dívám po nabídce letních kulturních akcí. Přiznám se, že hudební festivaly mě nikdy 

moc nelákaly.  Ale takový koncert, to je něco jiného. Ať už jde o hudbu klasickou či rockovou. 

Krásný program bývá v rámci festivalu Janáčkův máj, dříve Janáčkovy Hukvaldy. Vybírám 

koncerty, recitály a opery pod širým nebem nebo v kostele. Na Příhody lišky Bystroušky jsme 

vzali i naše děti. Představení bylo v hradní mottě, a proto bylo celkem dobrodružné jít večer                  

po tmě z hradu Hukvaldy oborou na parkoviště. V oboře, kde je amfiteátr, si můžete jen tak 

lehnout do trávy anebo vzít campingová křesílka, deku, repelent proti komárům, který 

spolehlivě přebije váš parfém, a vaši sousedé si mírně odsednou. Navíc tuto krásnou letní 

atmosféru, kdy posloucháte melodie ze známých oper, okoření třeba kos, který sedí zrovna                    

na větvi a začne soupeřit s operní pěvkyní, kdo má lepší trylek. Dost v oblibě jsou také letní 

kina a v nich nejen novinky filmového plátna, ale třeba i starší skvosty české kinematografie. 

Úplně nejvíc mám ale ráda divadelní představení. Tedy letní scény. Herci sice přišli o své 

divadelní prázdniny, ale myslím si, tedy alespoň tak soudím z reakcí herců na publikum, že jim 

to zas až tolik nevadí. Letní scénu zahájily před léty Shakespearovské slavnosti, které se kromě 

Prahy představily i v Brně a v Ostravě na Slezskoostravském hradu. Tehdy to byla taková pecka, 

tak něco nového, že mezi našimi známými ten, kdo neměl vstupenky alespoň na jednu hru, jako 

by ani nebyl. Ale přeci jenom se člověk všeho nasytí. A tak přišla doba, kdy jsem si řekla, dost 

bylo Shakespeara a objevila jsem divadelní soubor Opera pod hvězdami. Ten křižuje naši zemi 

po známých hradech a zámcích a každý rok uvede jednu operu. A tak jsem na zámku v Hradci 

nad Moravicí viděla krásné opery jako je Rusalka, Nabucco nebo Carmen. Vzpomínám si                 

na krásné Rusalčiny splývavé šaty až po zem. Když foukl vítr, nádherně se jí vlnily. Letní scény 

začaly hodně provozovat pražská divadla. Vlastně je už běžné, že se úderem léta některá divadla 

přestěhují ven. A protože jezdíváme do Prahy za rodinou, snažím se sehnat vstupenky                          

na nějakou letní scénu i tam. Kouzlo pražských historických památek spojené s večerní 

atmosférou divadla je prostě nezapomenutelný zážitek. K tomu procházka večerní Prahou                                           

a třeba příjemná sklenka vína na závěr celého dne jen doplní kouzelný večer. Naposledy jsme 

navštívili letní scénu Musea Kampa, divadelní představení Forman v hlavní roli s Markem 

Adamczykem. Skvělé představení o našem výjimečném režisérovi, které vám mohu jen 

doporučit. A tak vám přeji krásné léto plné zážitků.  

 

Autorka si přeje zůstat v anonymitě. 

Redakční rada autorku sloupku zná.  

 

 

Sloupek – LETNÍ SCÉNA 
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Proč je v životě dítěte důležitých prvních 1 000 dní? 

Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčejnou rychlostí. Prvních 1 000 dní života dítěte se 

někdy označuje jako „okno možností“. Co dítě v tomto období vnímá a zažívá, významně 

ovlivní jeho další život. A právě na maximální podporu dětí v nejranějším dětství cílí 

služba RANÁ PÉČE. 

V období do tří let jsou kompenzační možnosti mozku tak obrovské, že umožňují nejlépe 

rozvinout náhradní mechanismy i u těch dětí, které mají v některé oblasti vývoje určitý 

hendikep. U nejmenších dětí je škoda každého dne, kdy dítě nezískává vhodné podněty 

a nemůže se rozvíjet.  
 

Profesionální pomoc rané péče 

Na odbornou podporu dětí se zrakovým postižením nebo s ohroženým vývojem v raném věku, 

tedy od narození do 7 let, se zaměřuje ostravská pobočka Společnosti pro ranou péči. 

Pracovnice rané péče dojíždějí za rodinami domů v celém Moravskoslezském kraji 

a ukazují rodičům, jak co nejvíce podpořit vývoj dítěte. Přivezou vhodné pomůcky a hračky, 

které rodině zapůjčí, doporučí, jak s dítětem komunikovat, jak upravit domácí prostředí. Jsou 

podporou pro rodiče: vyslechnou, poradí, nasměrují na další odborníky. Pomůžou zorientovat 

se v nové situaci a poskytnou potřebnou podporu tak, aby rodina situaci po narození dítěte se 

zrakovým hendikepem zvládla a mohla žít naplněný a co nejradostnější život. Služba raná péče 

je pro rodiny bezplatná. 

 

„Raná péče nám pomohla v mnoha směrech. V první 

fázi, když začínáte svou cestu s dítětem, které má 

nějaké zdravotní limity nebo vyšší potřeby, oceníte 

hlavně konkrétní pomoc od rané péče, jako jsou 

praktické rady, jak s dítětem pracovat. Může se jednat 

o ukázky zrakové stimulace, ergoterapie, půjčování 

pomůcek, informace ohledně možnosti finanční 

podpory, jako je třeba příspěvek na péči nebo podpora 

různých nadací. Výhoda je, že poradkyně mají velmi 

široký záběr a zkušenosti z různých rodin a dokážou vám ukázat možný směr tam, kde hledáte 

a tápete,“ komentuje maminka, která ranou péči využívala. A dodává: „Když se člověk vyhrabe 

ze všech praktických starostí, pořád mu zůstanou tíživé a bolestivé myšlenky, které není čas 

probrat s lékaři, není chuť probírat s přáteli a není síla probírat s nejbližšími. Tady je pak 

skvělé, když přijede poradkyně, která vaše dítě zná a ví, o čem mluvíte. Nebude před vámi mávat 

diagnózami a tabulkovými prognózami jako lékař, ale ani nebude předstírat, že žádný problém 

vlastně neexistuje, že dítko je přece šikovné, jak to říká jeho babička. A i za tu možnost 

chápajícího a upřímného sdílení patří poradkyním rané péče velký dík.“ 

Máte-li pochybnosti o správném vývoji vašeho dítěte a chcete se poradit, všechny potřebné 

kontakty naleznete na www.ranapece.cz/ostrava 

http://www.ranapece.cz/ostrava
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Reklama a inzerce 
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Obec Fryčovice ve spolupráci s místními zemědělci pořádají 

FRYČOVICKÉ DOŽÍNKY 
SOBOTA 31. 8. 2024 

15.00 - VENKOVNÍ AREÁL TJ SOKOL FRYČOVICE 

 

Odjezd kolony zemědělské techniky ve 14. 00 od firmy TMETAL  (trasa Slavíkův most, 

bývalá správní budova JZD, stará krajská komunikace, most přes Košici, bytový dům, 

stadión TJ Sokol 

Fryčovická dechovka * Cimbálovka  

SDH Fryčovice – pěna pro děti, skákací hrad a poník pro děti 

Hlavní cena: vykrmené prase 

Široký výběr občerstvení ve spolupráci s místními organizacemi 

, 
Fryčovický zpravodaj č. 4/2024 

 

Uzávěrka dalšího čísla bude 1. října 2024. Do uzávěrky zasílejte příspěvky                             

v elektronické podobě v textovém formátu (DOC, ODT, TXT apod.) výhradně              

na adresu: frycovickyzpravodaj@seznam.cz. Vydává Obec Fryčovice pro občany obce 

a osady Ptáčník v nákladu 900 ks, 6x ročně. Periodický tisk územního samosprávného 

celku.  

Obec Fryčovice, IČ 00296635: adresa: Fryčovice 83, PSČ 739 45, FRYČOVICE 

Zpravodaj a etický kodex naleznete na internetových stránkách www.frycovice.cz. 

 

Redakční rada: Mgr. Monika Hrtánková, Mgr. Petra Strnadlová a Mgr. Renáta Sroková 

Informace: 558 668 119 Registrováno u MK ČR pod registrační značkou  

MK ČR E 12361 

Za správnost příspěvku zodpovídá jeho autor. Příspěvky dodané po termínu nebo 

nepodepsané příspěvky nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 
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